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ΠΣΦ ΝΑ
ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ ΑΜΕΣΑ
TO CLAWBACK
ΚΑΙ TO REBATE
Προθεσμία έωε r/s 15
Απριήίου στο Υπουργείο
Υγείαε για βύσε/s

Την απόλυτη στήριξη ίου
εκφράζει ο Πανελλήνιοι Σύλλογοε
Φυσικοθεραπευιών Π Σ Φ ΝΠΔΔ
στην πρόσφατη ανακοίνωση ίου
Συντονιστικού Οργάνου ίων φορέων
ins ΠΦΥ σχειικά με ία προβλήματα
που ταλανίζουν ιον κλάδο Πιο

συγκεκριμένα μειά ιην τηλεδιάσκεψη
με ιην ηγεσία ίου υπουργείου
Υγεία ιην περασμένη εβδομάδα ίο
Συνιονισιικό Όργανο ίων φορέων ins
ΠΦΥ συνεδρίασε με in συμμετοχή
και ίου Προέδρου ίου Π Σ Φ Πέιρου
Λυμπερίδη και ανακοίνωσε όχι θα
δώσει μια περίοδο xàpnos 15 ημερών
σιο υπουργείο oùicos ώσιε αυιό να
κοινοποιήσει ιον προϋπολογισμό ins
επιιρεπόμενη5 ôanâvns που αφορά το
2022 και να παρουσιάσει ious ipônous
αντιμετώπιση5 ίου clawback και us

μεταρρυθμισχικέβ ιομέ5 Η κόκκινη
γραμμή ίων φορέων ins Π.Φ.Υ είναι
να προσδιοριστεί χρονοδιάγραμμα
μείωση5 ίου clawback με σκοπό
ιην πλήρη καιάργησή ίου ίο 2023
Αίιημα αποτελεί και η ανασιολή ins
προείσπραξη5 ίου clawback ίου 2022
ôncos επίση5 και κούρεμα ίων
παλαιών οφειλών clawback
Σύμφωνα με ιην ανακοίνωση σιο
υπουργείο Υγεία5 δίνειαι προθεσμία écos

us 15 Απριλίου για να παρουσιάσει ίο
σχέδιο ίου για όλα ία προαναφερόμενα
ζηιήμαια αλλιώ5 θα ακολουθήσουν
κινητοποιήσει us οποίε5 θα στηρίξει
και ο Π.Σ.Φ
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ:
Να καταργηθεί άμεσα το claw-back και το rebate
Την απόλυτη στήριξή του εκφράζει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών - Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ στην

πρόσφατη ανακοίνωση του Συντονιστικού Οργάνου των φορέων της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας
σχετικά με τα προβλήματα που ταλανίζουν τον κλάδο και ζητά την κατάργηση των μνημονιακών μέτρων.

ΠI ροθεσμία έως τις 15 Απριλίου
στο υπουργείο Υγείας για λύσεις στα

προβλήματα, αλλιώς ξεκινούν κινητοποιήσεις

Πιο συγκεκριμένα, μετά την τηλεδιάσκεψη 

με την ηγεσία του υπουργείου
Υγείας την περασμένη εβδομάδα, το
Συντονιστικό Όργανο των φορέων της
ΠΦΥ συνεδρίασε, με τη συμμετοχή και
του Προέδρου του Π.Σ.Φ. Πέτρου Λυμπε-
ρίδη και ανακοίνωσε ότι θα δώσει μια
περίοδο χάριτος 15 ημερών στο υπουργείο, 

ούτως ώστε αυτό να κοινοποιήσει
τον προϋπολογισμό της επιτρεπόμενης
δαπάνης που αφορά το 2022 και να παρουσιάσει 

τους τρόπους αντιμετώπισης
του daw-back και τις μεταρρυθμιστικές
τομές.

Η κόκκινη γραμμή των φορέων της
Π.Φ.Υ. είναι να προσδιοριστεί χρονοδιάγραμμα 

μείωσης του claw-back, με σκοπό 

την πλήρη κατάργησή του το 2023.
Αίτημα αποτελεί και η αναστολή της

προείσπραξης του claw-back του 2022,
έως ότου συμφωνηθούν οι επιτρεπόμενες 

δαπάνες, όπως επίσης και «κούρεμα» 
των παλαιών οφειλών claw-back.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, στο

υπουργείο Υγείας δίνεται προθεσμία έως
τις 15 Απριλίου για να παρουσιάσει το
σχέδιο του για όλα τα προαναφερόμενα
ζητήματα, αλλιώς θα ακολουθήσουν
κινητοποιήσεις, τις οποίες θα στηρίξει
και ο Π.Σ.Φ. «Είναι απίστευτο το γεγονός
ότι σε μια σύγχρονη και ευνομούμενη
δυτικοευρωπαϊκή χώρα, μια σειρά από

επαγγελματικούς κλάδους που εκπρο¬

σωπούν δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες
υγείας, συνεχίζουν να εισπράττουν τις
αμοιβές για τις υπηρεσίες που παρέχουν
για το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, κουρεμένες 

κατά ΛΟ-70% ετσιθελικά», δηλώνει
σχετικά ο πρόεδρος του Π.Σ.Φ. Πέτρος
Λυμπερίδης.
«Ένα, ούτως ή άλλως, άδικο μέτρο, το
οποίο επιβλήθηκε το 2013 ως έκτακτο
μέτρο και αποτέλεσε ένα υποχρεωτικό
"χαράτσι" στους φορείς της Π.Φ.Υ, έτσι
ώστε υποτίθεται να ορθοποδήσει η χώρα
κατά τη διάρκεια των μνημονίων, το
συνεχίζουν οι κυβερνήσεις κουτοπόνηρα
και μετά τη λήξη της στενής εποπτείας.
Το μέτρο αυτό δεν υφίσταται σε καμία
άλλη χώρα.

Επίσης απίστευτο είναι το γεγονός ότι,
ενώ άλλοι κλάδοι σήμερα στηρίζονται
από την Κυβέρνηση, με έκτακτα μέτρα

στήριξης, λόγω της πρωτόγνωρης εκτίναξης 

της ακρίβειας και της αύξησης του
πληθωρισμού που έχει φτάσει στο 87«, τα

μεγάλα λειτουργικά κόστη (διπλασιασμός
του κόστους της ενέργειας, της θέρμανσης, 

αυξημένη μισθοδοσία, αύξηση
στις τιμές των αναλώσιμων κ.λπ.), τα
εργαστήρια φυσικοθεραπείας όχι μόνο
δεν στηρίζονται, αλλά συνεχίζεται να
υφίσταται ένα - για εμάς - Μνημονιακό
Νομοθετικό "ληστρικό" πλαίσιο, θα
θέλαμε δε να θυμίσουμε ότι, αναγκαστικά 

τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα

πρέπει να λειτουργούν σε χώρους τουλάχιστον 

70 τ.μ, γεγονός που αυξάνει και
όλα τα λειτουργικά τους κόστη ανάλογα.

Έχουμε επαναλάβει δεκάδες φορές
ότι, οι υπηρεσίες όπως η φυσικοθεραπεία 

στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα
Υγείας, δεν θα έπρεπε να αντιμετωπίζο-
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νται ως προϊόν και να κουρεύονται οι
αμοιβές για αυτές. Λόγω daw back και
rebate, οι φυσικοθεραπευτές σήμερα
αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα 

βιωσιμότητας, προβλήματα που,

όπως προαναφέρεται, εντάθηκαν και
κατά τη διάρκεια της πανδημίας, αλλά
και λόγω της γενικότερης ακρίβειας που

βιώνουμε το τελευταίο διάστημα.
Η Κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει

οικονομικά τους φορείς πρωτοβάθμιας
φροντίδας υγείας, που προσφέρουν στο

Δημόσιο Σύστημα Υγείας, γιατί κινδυνεύουν 

με ολική "κατάρρευση".
Μετά τις 15 Απριλίου, είναι δεδομένο 
ότι θα σταματήσουμε τα λόγια και

θα προβούμε σε πράξεις, καθώς δε
φαίνεται να συγκινείται κανένας όταν
παραθέτουμε τα αιτήματά μας. Οι πά-

ροχοι υγείας προφανώς δεν αποτελούν
για την Κυβέρνηση σημαντικό κομμάτι
του παραγωγικού ιστού ή απλά είναι τα
εύκολα "θύματα" διαχρονικά για όλες
τις Κυβερνήσεις», β



http://medispin.blogspot.gr/

 Publication date: 05/04/2022 22:27

 Alexa ranking (Greece): 0

 http://medispin.blogspot.com/2022/04/claw-back-rebate.html

Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών: Να καταργηθεί άμεσα το claw-back και το
rebate
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

http://medispin.blogspot.com/2022/04/claw-back-rebate.html


https://healthstories.gr/

 Publication date: 05/04/2022 21:19

 Alexa ranking (Greece): 1546

 link

Η πρωταθλήτρια ξιφασκίας Κέλλυ Λουφάκη, στέλνει ηχηρό μήνυμα για την
Παγκόσμια Ημέρα Υγείας

από HS Team
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, που εορτάζεται κάθε χρόνο στις 7 Απριλίου και φέτος έχει θέμα
την Αναπηρία, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών δημιούργησε μια ταινία μικρού μήκους –
κοινωνικό μήνυμα με τίτλο «Ένας Αληθινός Υπερήρωας». Στην ταινία πρωταγωνιστεί η πρωταθλήτρια
ξιφασκίας με αμαξίδιο Κέλλυ Λουφάκη, η οποία, μέσα από σκηνές από την καθημερινότητά της, μας
δείχνει το πώς οι άνθρωποι με αναπηρία  αναγκάζονται να αναπτύξουν ειδικές ικανότητες και δυνάμεις
ως υπερήρωες, προκειμένου να ανταπεξέλθουν σε ένα κόσμο που ακόμα δεν έχει προσαρμοστεί επαρκώς
στις δικές τους ανάγκες. Η ταινία έχει τίτλο «Ένας Αληθινός Υπερήρωας» και πρωταγωνίστρια είναι η
πρωταθλήτρια ξιφασκίας Κέλλυ Λουφάκη. Η Κέλλυ, ως φαν των κόμικ, από παιδί ήθελε να γίνει
υπερήρωας. Ένα σοβαρό τροχαίο όμως πριν από επτά χρόνια, την ανάγκασε να κινείται με αναπηρικό
αμαξίδιο. Ωστόσο, αυτό δεν την εμπόδισε να κυνηγήσει το παιδικό της όνειρο. Ξεκίνησε την ξιφασκία σε
αναπηρικό αμαξίδιο πριν από 7 χρόνια και έγινε η πρώτη Ελληνίδα που συμμετείχε σε Παραολυμπιακούς
στο άθλημα αυτό (Ρίο 2016), ενώ το 2018 κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στο παγκόσμιο στον Καναδά.
Συνεχίζει την προετοιμασία της για τη πρόκριση στους επόμενους Παραολυμπιακούς στο Παρίσι 2024.
Είναι πρέσβειρα του «#BeActive», ενός Ευρωπαϊκού προγράμματος που παροτρύνει μικρούς και μεγάλους,
μέσα από διάφορες δράσεις, στο να είναι ενεργοί στην καθημερινή άσκηση και στον αθλητισμό. Η ιστορία
μας, ακολουθεί την καθημερινότητα της Κέλλυς και αποτελείμια αλληγορία που περιγράφει το πως οι
άνθρωποι με αναπηρία, αναγκάζονται να αναπτύξουν ειδικές ικανότητες και δυνάμεις ως υπερήρωες,
προκειμένου να ανταπεξέλθουν σε ένα κόσμο που ακόμα δεν έχει προσαρμοστεί επαρκώς στις δικές τους
ανάγκες. Σε αυτή τις καθημερινές «μάχες», οι υπερήρωες χρειάζονται τη βοήθεια των
φυσικοθεραπευτών, που ως άλλοι Ρόμπιν, αποτελούν «το χέρι που τους στηρίζει», όπως αναφέρει
χαρακτηριστικά η Κέλλυ στην ταινία.   Η Κέλλυ Λουφάκη δήλωσε σχετικά με την αξία της
φυσικοθεραπείας στη ζωή της: «Εκτός από τις προπονήσεις μου,οι φυσικοθεραπείες είναι αναπόσπαστο
κομμάτι της καθημερινότητας μου. Οι θεραπείες με χαλαρώνουν αλλά και με ανακουφίζουν από την
καθιστική ζωή λόγω αμαξιδίου αλλά και λόγω της έντονης προπόνησης που μου προκαλεί μυϊκούς
πόνους». Ο τονίζει ότι «Ο κόσμος δεν έχει ακόμα προσαρμοστεί στις ειδικές ανάγκες των ατόμων με
αναπηρία. Τα σώματά τους όμως έχουν την ανάγκη να προσαρμοστούν. Ως φυσικοθεραπευτές στεκόμαστε
πάντα δίπλα τους». Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας στην Αστανά του Καζακστάν ενέκρινε τη νέα
διακήρυξη για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και αναφέρει ότι πρέπει να εστιάσει εκ νέου τις
προσπάθειες και να διασφαλίσει ότι όλοι οι πολίτες σε όλο τον κόσμο θα μπορούν να απολαμβάνουν το
υψηλότερο δυνατό επίπεδο υγείας, με καθολική κάλυψη υγείας και θα πρέπει να δεσμευτούν ότι θα
πετύχουνόλες οι Κυβερνήσεις. Το βίντεο δημιουργήθηκε από τον Π.Σ.Φ. με την ευγενική συμμετοχή της
Κέλλυς Λουφάκη και την ευγενική παραχώρηση του επαγγελματικού χώρου της συναδέλφου Μαρίας Σαχά.
Ανδρέας Τσιρίδης, σεναριογράφος, Στέφανος Παπαδόπουλος, Director, Δημήτρης Μαράτος, Executive
Producer, Αθανάσιος Πετρόπουλος, Ηθοποιός, Σταμάτης Καλογερόπουλος, ProductionManager, Φάνης
Γουντινάκης, διευθυντής φωτογραφίας, Άρης Δεληγιάννης, Μοντάζ & Post Production, Αθηνά Ζαχαριάδη,
Μακιγιέρ, Κατερίνα Κωστάλα, Βοηθός σκηνοθέτη και Στέφανος Παπαδόπουλος, Σκηνοθέτης.

https://healthstories.gr/istories-ygeias/45631/i-protathlitria-xifaskias-kelly-loyfaki-stelnei-to-diko-tis-minyma-gia-tin-pagkosmia-imera-ygeias/
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Φυσικοθεραπευτές: Να καταργηθεί άμεσα το claw-back και το rebate
Ο ΠΦΣ ανακοίνωσε ότι θα δώσει μια περίοδο χάριτος 15 ημερών στο υπουργείο, ούτως ώστε αυτό να
κοινοποιήσει τον προϋπολογισμό της επιτρεπόμενης δαπάνης που αφορά το 2022 και να παρουσιάσει τους
τρόπους αντιμετώπισης του claw-back και τις μεταρρυθμιστικές τομές.

Την απόλυτη στήριξή του εκφράζει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ στην
πρόσφατη ανακοίνωση του Συντονιστικού Οργάνου των φορέων της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας
σχετικά με τα προβλήματα που ταλανίζουν τον κλάδο.

Mετά την τηλεδιάσκεψη με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας την περασμένη εβδομάδα, το Συντονιστικό
Όργανο των φορέων της ΠΦΥ συνεδρίασε, με τη συμμετοχή και του Προέδρου του Π.Σ.Φ. Πέτρου
Λυμπερίδη και ανακοίνωσε ότι θα δώσει μια περίοδο χάριτος 15 ημερών στο υπουργείο, ούτως ώστε αυτό
να κοινοποιήσει τον προϋπολογισμό της επιτρεπόμενης δαπάνης που αφορά το 2022 και να παρουσιάσει
τους τρόπους αντιμετώπισης του claw-back και τις μεταρρυθμιστικές τομές.

Η κόκκινη γραμμή των φορέων της Π.Φ.Υ. είναι να προσδιοριστεί χρονοδιάγραμμα μείωσης του claw-back,
με σκοπό την πλήρη κατάργησή του το 2023.

Αίτημα αποτελεί και η αναστολή της προείσπραξης του claw-back του 2022, έως ότου συμφωνηθούν οι
επιτρεπόμενες δαπάνες, όπως επίσης και «κούρεμα» των παλαιών οφειλών claw-back.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, στο υπουργείο Υγείας δίνεται προθεσμία έως τις 15 Απριλίου για να
παρουσιάσει το σχέδιό του για όλα τα προαναφερόμενα ζητήματα, αλλιώς θα ακολουθήσουν
κινητοποιήσεις, τις οποίες θα στηρίξει και ο Π.Σ.Φ.

Ο πρόεδρος του Π.Σ.Φ. Πέτρος Λυμπερίδης δηλώνει σχετικά: «Είναι απίστευτο το γεγονός ότι σε μια
σύγχρονη και ευνομούμενη δυτικοευρωπαϊκή χώρα, μια σειρά από επαγγελματικούς κλάδους που
εκπροσωπούν δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες υγείας, συνεχίζουν να εισπράττουν τις αμοιβές για τις
υπηρεσίες που παρέχουν για το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, κουρεμένες κατά 40-70% ετσιθελικά.

Ένα, ούτως ή άλλως, άδικο μέτρο, το οποίο επιβλήθηκε το 2013 ως έκτακτο μέτρο και  αποτέλεσε ένα
υποχρεωτικό “χαράτσι” στους φορείς της Π.Φ.Υ., έτσι ώστε υποτίθεται να ορθοποδήσει η χώρα κατά τη
διάρκεια των μνημονίων, το συνεχίζουν οι κυβερνήσεις κουτοπόνηρα και μετά τη λήξη της στενής
εποπτείας. Το μέτρο αυτό δεν υφίσταται σε καμία άλλη χώρα.

Επίσης απίστευτο είναι το γεγονός ότι, ενώ άλλοι κλάδοι σήμερα στηρίζονται από την Κυβέρνηση, με
έκτακτα μέτρα στήριξης, λόγω της πρωτόγνωρης εκτίναξης της ακρίβειας και της αύξησης του
πληθωρισμού που έχει φτάσει στο 8%, τα μεγάλα λειτουργικά κόστη  (διπλασιασμός του κόστους της
ενέργειας, της  θέρμανσης, αυξημένη μισθοδοσία, αύξηση στις τιμές των αναλώσιμων κ.λπ.), τα
εργαστήρια φυσικοθεραπείας όχι μόνο δεν στηρίζονται, αλλά συνεχίζεται να υφίσταται ένα - για εμάς -
Μνημονιακό Νομοθετικό “ληστρικό” πλαίσιο. Θα θέλαμε δε να θυμίσουμε ότι, αναγκαστικά τα εργαστήρια
φυσικοθεραπείας θα πρέπει να λειτουργούν σε χώρους τουλάχιστον 70 τ.μ, γεγονός που αυξάνει και όλα
τα λειτουργικά τους κόστη ανάλογα.

Έχουμε επαναλάβει δεκάδες φορές ότι, οι υπηρεσίες όπως η φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα
Υγείας, δεν θα έπρεπε να αντιμετωπίζονται ως προϊόν και να κουρεύονται οι αμοιβές για αυτές. Λόγω
clawback και rebate, οι φυσικοθεραπευτές σήμερα αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα
βιωσιμότητας, προβλήματα που, όπως προαναφέρεται, εντάθηκαν και κατά τη διάρκεια της πανδημίας,
αλλά και λόγω της γενικότερης ακρίβειας που βιώνουμε το τελευταίο διάστημα.

Η Κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει οικονομικά τους φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, που
προσφέρουν στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, γιατί κινδυνεύουν με ολική “κατάρρευση”. 

Μετά τις 15 Απριλίου είναι δεδομένο ότι θα σταματήσουμε τα λόγια και θα προβούμε σε πράξεις, καθώς 
δε φαίνεται να συγκινείται κανένας όταν παραθέτουμε τα αιτήματά μας. Οι πάροχοι υγείας προφανώς δεν
αποτελούν για την Κυβέρνηση σημαντικό κομμάτι του παραγωγικού ιστού ή απλά είναι τα εύκολα
“θύματα” διαχρονικά για όλες τις Κυβερνήσεις».

https://www.iatronet.gr/article/108345/fysikotherapeytes-na-katarghthei-amesa-toclawbackkai-torebate
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Παγκόσμια ημέρα Υγείας με θέμα την Αναπηρία: «Ένας Αληθινός Υπερήρωας»
(vid)

«Μια εικόνα αξίζει όσο χίλιες λέξεις» είναι η διάσημη φράση που αποδίδεται στον Αμερικανό διαφημιστή
FredR. Barnard. Κι αυτός είναι ο βασικός λόγος που ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών - Π.Σ.Φ.
ΝΠΔΔ αποφάσισε να δημιουργήσει μια ταινία μικρού μήκους, ως κοινωνικό μήνυμα για την Παγκόσμια
Ημέρα Υγείας, που κάθε χρόνο εορτάζεται στις 7 Απριλίου,καθώς είναι η γενέθλια μέρα του Παγκόσμιου
Οργανισμού Υγείας (ιδρύθηκε στις 7 Απριλίου 1948) και φέτος έχει θέμα την Αναπηρία.

Οι ταινίες είναι ένας ισχυρός τρόπος για την ευαισθητοποίηση, τη βελτίωση της κατανόησης και την
ενθάρρυνση της δράσης για την προαγωγή της υγείας και την εκπαίδευση του κοινού σε θέματα υγείας.

Η ταινία έχει τίτλο «Ένας Αληθινός Υπερήρωας»και πρωταγωνίστρια είναι η πρωταθλήτρια ξιφασκίας
Κέλλυ Λουφάκη. Η Κέλλυ, ως φαν των κόμικ, από παιδί ήθελε να γίνει υπερήρωας. Ένα σοβαρό τροχαίο
όμως πριν από επτά χρόνια, την ανάγκασε να κινείται με αναπηρικό αμαξίδιο. Ωστόσο, αυτό δεν την
εμπόδισε να κυνηγήσει το παιδικό της όνειρο.

Ξεκίνησε την ξιφασκία σε αναπηρικό αμαξίδιο πριν από 7 χρόνια και έγινε η πρώτη Ελληνίδα που
συμμετείχε σε Παραολυμπιακούς στο άθλημα αυτό (Ρίο 2016),ενώ το 2018 κατέκτησε το χάλκινο
μετάλλιο στο παγκόσμιο στον Καναδά.Συνεχίζει την προετοιμασία της για τη πρόκριση στους επόμενους
Παραολυμπιακούς στο Παρίσι 2024.

Είναι πρέσβειρα του «#BeActive», ενός Ευρωπαϊκού προγράμματος που παροτρύνει μικρούς και μεγάλους,
μέσα από διάφορες δράσεις, στο να είναι ενεργοί στην καθημερινή άσκηση και στον αθλητισμό.
Η ιστορία μας, ακολουθεί την καθημερινότητα της Κέλλυς και αποτελείμια αλληγορία που περιγράφει το
πως οι άνθρωποι με αναπηρία, αναγκάζονται να αναπτύξουν ειδικές ικανότητες και δυνάμεις ως
υπερήρωες, προκειμένου να ανταπεξέλθουν σε ένα κόσμο που ακόμα δεν έχει προσαρμοστεί επαρκώς στις
δικές τους ανάγκες.

Σε αυτή τις καθημερινές «μάχες», οι υπερήρωες χρειάζονται τη βοήθεια των φυσικοθεραπευτών, που ως
άλλοι Ρόμπιν, αποτελούν «το χέρι που τους στηρίζει», όπως αναφέρει χαρακτηριστικά η Κέλλυ στην
ταινία.

Η ΚέλλυΛουφάκηδήλωσε σχετικά με την αξία της φυσικοθεραπείας στη ζωή της: «Εκτός από τις
προπονήσεις μου,οι φυσικοθεραπείες είναι αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας μου. Οι θεραπείες
με χαλαρώνουν αλλά και με ανακουφίζουν από την καθιστική ζωή λόγω αμαξιδίου αλλά και λόγω της
έντονης προπόνησης που μου προκαλεί μυϊκούς πόνους».

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών τονίζει ότι «Ο κόσμος δεν έχει ακόμα προσαρμοστεί στις
ειδικές ανάγκες των ατόμων με αναπηρία. Τα σώματά τους όμως έχουν την ανάγκη να προσαρμοστούν.
Ως φυσικοθεραπευτές στεκόμαστε πάντα δίπλα τους».

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας στην Αστανά του Καζακστάν ενέκρινε τη νέα διακήρυξη για την
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και αναφέρει ότι πρέπει να εστιάσει εκ νέου τις προσπάθειες και να
διασφαλίσει ότι όλοι οι πολίτες σε όλο τον κόσμο θα μπορούν να απολαμβάνουν το υψηλότερο δυνατό
επίπεδο υγείας, με καθολική κάλυψη υγείας και θα πρέπει να δεσμευτούν ότι θα πετύχουνόλες οι
Κυβερνήσεις.

Το βίντεο δημιουργήθηκε από τον Π.Σ.Φ. με την ευγενική συμμετοχή της ΚέλλυςΛουφάκη και την ευγενική
παραχώρηση του επαγγελματικού χώρου της συναδέλφου Μαρίας Σαχά.Ομάδα Παραγωγής: Ανδρέας
Τσιρίδης, σεναριογράφος,Στέφανος Παπαδόπουλος,Director, Δημήτρης Μαράτος, Executive Producer,
Αθανάσιος Πετρόπουλος, Ηθοποιός, Σταμάτης Καλογερόπουλος,ProductionManager, Φάνης Γουντινάκης,
διευθυντής φωτογραφίας, Άρης Δεληγιάννης, Μοντάζ & Post Production, Αθηνά Ζαχαριάδη,
Μακιγιέρ,Κατερίνα Κωστάλα,Βοηθός σκηνοθέτη και Στέφανος Παπαδόπουλος, Σκηνοθέτης.
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Ένας αληθινός υπερήρωας
Το Κοινωνικό Μήνυμα του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών για την παγκόσμια ημέρα Υγείας με
θέμα την Αναπηρία.

«Μια εικόνα αξίζει όσο χίλιες λέξεις» είναι η διάσημη φράση που αποδίδεται στον Αμερικανό διαφημιστή
Fred R. Barnard.

Και αυτός είναι ο βασικός λόγος που ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών - Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ
αποφάσισε να δημιουργήσει μια ταινία μικρού μήκους, ως κοινωνικό μήνυμα για την Παγκόσμια Ημέρα
Υγείας, που κάθε χρόνο εορτάζεται στις 7 Απριλίου, καθώς είναι η γενέθλια μέρα του Παγκόσμιου
Οργανισμού Υγείας (ιδρύθηκε στις 7 Απριλίου 1948) και φέτος έχει θέμα την Αναπηρία.

Οι ταινίες είναι ένας ισχυρός τρόπος για την ευαισθητοποίηση, τη βελτίωση της κατανόησης και την
ενθάρρυνση της δράσης για την προαγωγή της υγείας και την εκπαίδευση του κοινού σε θέματα υγείας.

Η ταινία έχει τίτλο «Ένας Αληθινός Υπερήρωας» και πρωταγωνίστρια είναι η πρωταθλήτρια ξιφασκίας
Κέλλυ Λουφάκη.

Η Κέλλυ, ως φαν των κόμικ, από παιδί ήθελε να γίνει υπερήρωας. Ένα σοβαρό τροχαίο όμως πριν από επτά
χρόνια, την ανάγκασε να κινείται με αναπηρικό αμαξίδιο. Ωστόσο, αυτό δεν την εμπόδισενα κυνηγήσει το
παιδικό της όνειρο.

Ξεκίνησε την ξιφασκία σε αναπηρικό αμαξίδιο πριν από 7 χρόνια  και έγινε η πρώτη Ελληνίδα που
συμμετείχε σε Παραολυμπιακούς στο άθλημα αυτό (Ρίο 2016),ενώ το 2018 κατέκτησε το χάλκινο
μετάλλιο στο παγκόσμιο στον Καναδά.Συνεχίζει την προετοιμασία της για τη πρόκριση στους επόμενους
Παραολυμπιακούς στο Παρίσι 2024.

Είναι πρέσβειρα του «#BeActive», ενός Ευρωπαϊκού προγράμματος που παροτρύνει μικρούς και 
μεγάλους, μέσα από διάφορες δράσεις, στο να είναι ενεργοί στην καθημερινή άσκηση και στον αθλητισμό.

Η ιστορία μας, ακολουθεί την καθημερινότητα της Κέλλυς και αποτελείμια αλληγορία που περιγράφει το
πώς οι άνθρωποι με αναπηρία, αναγκάζονται να αναπτύξουν ειδικές ικανότητες και δυνάμεις ως
υπερήρωες, προκειμένου να αντεπεξέλθουν σε έναν κόσμο που ακόμα δεν έχει προσαρμοστεί επαρκώς στις
δικές τους ανάγκες.

Σε αυτή τις καθημερινές «μάχες», οι υπερήρωες χρειάζονται τη βοήθεια των φυσικοθεραπευτών, που ως
άλλοι Ρόμπιν, αποτελούν «το χέρι που τους στηρίζει», όπως αναφέρει χαρακτηριστικά η Κέλλυ στην
ταινία.

Η Κέλλυ Λουφάκη δήλωσε σχετικά με την αξία της φυσικοθεραπείας στη ζωή της: «Εκτός από τις
προπονήσεις μου, οι φυσικοθεραπείες είναι αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας μου. Οι θεραπείες
με χαλαρώνουν αλλά  και με ανακουφίζουν από την καθιστική ζωή λόγω αμαξιδίου αλλά και λόγω της
έντονης προπόνησης που μου προκαλεί μυϊκούς πόνους».

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών τονίζει ότι «Ο κόσμος δεν έχει ακόμα προσαρμοστεί στις
ειδικές ανάγκες των ατόμων με αναπηρία. Τα σώματά τους όμως έχουν την ανάγκη να προσαρμοστούν.
Ως φυσικοθεραπευτές στεκόμαστε πάντα δίπλα τους».

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας στην Αστανά του Καζακστάν ενέκρινε τη νέα  διακήρυξη για την
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και αναφέρει ότι πρέπει να εστιάσει εκ νέου τις προσπάθειες και να
διασφαλίσει ότι όλοι οι πολίτες σε όλο τον κόσμο θα μπορούν να απολαμβάνουν το υψηλότερο δυνατό
επίπεδο υγείας, με καθολική κάλυψη υγείας και θα πρέπει να δεσμευτούν ότι θα πετύχουνόλες οι
Κυβερνήσεις.

Το βίντεο δημιουργήθηκε από τον Π.Σ.Φ. με την ευγενική συμμετοχή της Κέλλυς Λουφάκη και την ευγενική
παραχώρηση του επαγγελματικού χώρου της Μαρίας Σαχά. Ομάδα Παραγωγής:Ανδρέας Τσιρίδης,
σεναριογράφος, Στέφανος Παπαδόπουλος, Director, Δημήτρης Μαράτος, Executive Producer, Αθανάσιος
Πετρόπουλος, Ηθοποιός, Σταμάτης Καλογερόπουλος,Production Manager, Φάνης Γουντινάκης, διευθυντής
φωτογραφίας, Άρης Δεληγιάννης, Μοντάζ & Post Production, Αθηνά Ζαχαριάδη, Μακιγιέρ, Κατερίνα
Κωστάλα, Βοηθός σκηνοθέτη και Στέφανος Παπαδόπουλος, Σκηνοθέτης.
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Ένας Αληθινός Υπερήρωας

Το Κοινωνικό Μήνυμα του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών για την
παγκόσμια ημέρα Υγείας 7/4 με θέμα την Αναπηρία

«Μια εικόνα αξίζει όσο χίλιες λέξεις» είναι η διάσημη φράση που αποδίδεται στον Αμερικανό διαφημιστή
Fred R. Barnard.

Κι αυτός είναι ο βασικός λόγος που ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ αποφάσισε
να δημιουργήσει μια ταινία μικρού μήκους, ως κοινωνικό μήνυμα για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, που
κάθε χρόνο εορτάζεται στις 7 Απριλίου, καθώς είναι η γενέθλια μέρα του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας
(ιδρύθηκε στις 7 Απριλίου 1948) και φέτος έχει θέμα την Αναπηρία.

Οι ταινίες είναι ένας ισχυρός τρόπος για την ευαισθητοποίηση, τη βελτίωση της κατανόησης και την
ενθάρρυνση της δράσης για την προαγωγή της υγείας και την εκπαίδευση του κοινού σε θέματα υγείας. 

Η ταινία έχει τίτλο «Ένας Αληθινός Υπερήρωας» https://www.youtube.com/watch?
v=ydsHYezfhKU&t=2s και πρωταγωνίστρια είναι η πρωταθλήτρια ξιφασκίας Κέλλυ Λουφάκη  

Η Κέλλυ, ως φαν των κόμικ, από παιδί ήθελε να γίνει υπερήρωας. Ένα σοβαρό τροχαίο όμως πριν από επτά
χρόνια, την ανάγκασε να κινείται με αναπηρικό αμαξίδιο. Ωστόσο, αυτό δεν την εμπόδισε να κυνηγήσει το
παιδικό της όνειρο. 

Ξεκίνησε την ξιφασκία σε αναπηρικό αμαξίδιο πριν από 7 χρόνια  και έγινε η πρώτη Ελληνίδα που
συμμετείχε σε Παραολυμπιακούς στο άθλημα αυτό (Ρίο 2016), ενώ το 2018 κατέκτησε το χάλκινο
μετάλλιο στο παγκόσμιο στον Καναδά. Συνεχίζει την προετοιμασία της για τη πρόκριση στους επόμενους
Παραολυμπιακούς στο Παρίσι 2024. 

Είναι πρέσβειρα του «#BeActive», ενός Ευρωπαϊκού προγράμματος που παροτρύνει μικρούς και 
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μεγάλους, μέσα από διάφορες δράσεις, στο να είναι ενεργοί στην καθημερινή άσκηση και στον αθλητισμό.

Η ιστορία μας, ακολουθεί την καθημερινότητα της Κέλλυς και αποτελεί μια αλληγορία που περιγράφει το
πως οι άνθρωποι με αναπηρία, αναγκάζονται να αναπτύξουν ειδικές ικανότητες και δυνάμεις ως
υπερήρωες, προκειμένου να ανταπεξέλθουν σε ένα κόσμο που ακόμα δεν έχει προσαρμοστεί επαρκώς στις
δικές τους ανάγκες. 

Σε αυτή τις καθημερινές «μάχες», οι υπερήρωες χρειάζονται τη βοήθεια των φυσικοθεραπευτών, που ως
άλλοι Ρόμπιν, αποτελούν «το χέρι που τους στηρίζει», όπως αναφέρει χαρακτηριστικά η Κέλλυ στην
ταινία.

Η Κέλλυ Λουφάκη δήλωσε σχετικά με την αξία της φυσικοθεραπείας στη ζωή της: «Εκτός από τις
προπονήσεις μου, οι φυσικοθεραπείες είναι αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας μου. Οι θεραπείες
με χαλαρώνουν αλλά  και με ανακουφίζουν από την καθιστική ζωή λόγω αμαξιδίου αλλά και λόγω της
έντονης προπόνησης που μου προκαλεί μυϊκούς πόνους».

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών τονίζει ότι «Ο κόσμος δεν έχει ακόμα προσαρμοστεί στις
ειδικές ανάγκες των ατόμων με αναπηρία. Τα σώματά τους όμως έχουν την ανάγκη να προσαρμοστούν.
Ως φυσικοθεραπευτές στεκόμαστε πάντα δίπλα τους».

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας στην Αστανά του Καζακστάν ενέκρινε τη νέα  διακήρυξη για την
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και αναφέρει ότι πρέπει να εστιάσει εκ νέου τις προσπάθειες και να
διασφαλίσει ότι όλοι οι πολίτες σε όλο τον κόσμο θα μπορούν να απολαμβάνουν το υψηλότερο δυνατό
επίπεδο υγείας, με καθολική κάλυψη υγείας και θα πρέπει να δεσμευτούν ότι θα πετύχουν όλες οι
Κυβερνήσεις.

Το βίντεο δημιουργήθηκε από τον Π.Σ.Φ. με την ευγενική συμμετοχή της Κέλλυς Λουφάκη και την ευγενική
παραχώρηση του επαγγελματικού χώρου της συναδέλφου Μαρίας Σαχά. Ομάδα Παραγωγής: Ανδρέας
Τσιρίδης, σεναριογράφος, Στέφανος Παπαδόπουλος, Director, Δημήτρης Μαράτος, Executive Producer,
Αθανάσιος Πετρόπουλος, Ηθοποιός, Σταμάτης Καλογερόπουλος, Production Manager, Φάνης Γουντινάκης,
διευθυντής φωτογραφίας, Άρης Δεληγιάννης, Μοντάζ & Post Production, Αθηνά Ζαχαριάδη, Μακιγιέρ,
Κατερίνα Κωστάλα, Βοηθός σκηνοθέτη και Στέφανος Παπαδόπουλος, Σκηνοθέτης.
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Ένας Αληθινός Υπερήρωας (video)

Κοινωνικό Μήνυμα ΠΣΦ για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας
Κι αυτός είναι ο βασικός λόγος που ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ αποφάσισε
να δημιουργήσει μια ταινία μικρού μήκους, ως κοινωνικό μήνυμα για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, που
κάθε χρόνο εορτάζεται στις 7 Απριλίου, καθώς είναι η γενέθλια μέρα του Παγκόσμιου Οργανισμού
Υγείας(ιδρύθηκε στις 7 Απριλίου 1948) και φέτος έχει θέμα την Αναπηρία.

Οι ταινίες είναι ένας ισχυρός τρόπος για την ευαισθητοποίηση, τη βελτίωση της κατανόησης και την
ενθάρρυνση της δράσης για την προαγωγή της υγείας και την εκπαίδευση του κοινού σε θέματα υγείας. Η
ταινία έχει τίτλο «Ένας Αληθινός Υπερήρωας» και πρωταγωνίστρια είναι η πρωταθλήτρια ξιφασκίας
Κέλλυ Λουφάκη. Η Κέλλυ, ως φαν των κόμικ, από παιδί ήθελε να γίνει υπερήρωας. Ένα σοβαρό τροχαίο
όμως πριν από επτά χρόνια, την ανάγκασε να κινείται με αναπηρικό αμαξίδιο. Ωστόσο, αυτό δεν την
εμπόδισε να κυνηγήσει το παιδικό της όνειρο.

Ξεκίνησε την ξιφασκία σε αναπηρικό αμαξίδιο πριν από 7 χρόνια και έγινε η πρώτη Ελληνίδα που
συμμετείχε σε Παραολυμπιακούς στο άθλημα αυτό (Ρίο 2016), ενώ το 2018 κατέκτησε το χάλκινο
μετάλλιο στο παγκόσμιο στον Καναδά.Συνεχίζει την προετοιμασία της για την πρόκριση στους επόμενους
Παραολυμπιακούς στο Παρίσι 2024. Είναι πρέσβειρα του «#BeActive», ενός Ευρωπαϊκού προγράμματος
που παροτρύνει μικρούς και μεγάλους, μέσα από διάφορες δράσεις, στο να είναι ενεργοί στην καθημερινή
άσκηση και στον αθλητισμό.

Η ιστορία μας, ακολουθεί την καθημερινότητα της Κέλλυς και αποτελεί μια αλληγορία που περιγράφει το
πως οι άνθρωποι με αναπηρία, αναγκάζονται να αναπτύξουν ειδικές ικανότητες και δυνάμεις ως
υπερήρωες, προκειμένου να ανταπεξέλθουν σε ένα κόσμο που ακόμα δεν έχει προσαρμοστεί επαρκώς στις
δικές τους ανάγκες. Σε αυτή τις καθημερινές «μάχες», οι υπερήρωες χρειάζονται τη βοήθεια των
φυσικοθεραπευτών, που ως άλλοι Ρόμπιν, αποτελούν «το χέρι που τους στηρίζει», όπως αναφέρει
χαρακτηριστικά η Κέλλυ στην ταινία. Η Κέλλυ Λουφάκη δήλωσε σχετικά με την αξία της φυσικοθεραπείας
στη ζωή της: «Εκτός από τις προπονήσεις μου, οι φυσικοθεραπείες είναι αναπόσπαστο κομμάτι της
καθημερινότητας μου. Οι θεραπείες με χαλαρώνουν αλλά και με ανακουφίζουν από την καθιστική ζωή
λόγω αμαξιδίου αλλά και λόγω της έντονης προπόνησης που μου προκαλεί μυϊκούς πόνους».

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών τονίζει ότι «Ο κόσμος δεν έχει ακόμα προσαρμοστεί στις
ειδικές ανάγκες των ατόμων με αναπηρία. Τα σώματά τους όμως έχουν την ανάγκη να προσαρμοστούν.
Ως φυσικοθεραπευτές στεκόμαστε πάντα δίπλα τους». Το βίντεο δημιουργήθηκε από τον Π.Σ.Φ. με την
ευγενική συμμετοχή της Κέλλυς Λουφάκη και την ευγενική παραχώρηση του επαγγελματικού χώρου της
συναδέλφου Μαρίας Σαχά. Ομάδα Παραγωγής: Ανδρέας Τσιρίδης, Σεναριογράφος Στέφανος
Παπαδόπουλος, Director Δημήτρης Μαράτος, Executive Producer Θανάσης Πετρόπουλος, Ηθοποιός
Σταμάτης Καλογερόπουλος, Production Manager Φάνης Γουντινάκης, διευθυντής φωτογραφίας Άρης
Δεληγιάννης, Μοντάζ & Post Production Αθηνά Ζαχαριάδη, Μακιγιέζ Κατερίνα Κωστάλα, Βοηθός
σκηνοθέτη και Στέφανος Παπαδόπουλος, Σκηνοθέτης.
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Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών: Να καταργηθεί άμεσα το claw-
back και το rebate

Την απόλυτη στήριξή του εκφράζει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ
στην πρόσφατη ανακοίνωση του Συντονιστικού Οργάνου των φορέων της Πρωτοβάθμιας
Φροντίδας Υγείας σχετικά με τα προβλήματα που ταλανίζουν τον κλάδο και ζητά την
κατάργηση των μνημονιακών μέτρων.

Προθεσμία έως τις 15 Απριλίου στο υπουργείο Υγείας για λύσεις στα προβλήματα, αλλιώς
ξεκινούν κινητοποιήσεις

Πιο συγκεκριμένα, μετά την τηλεδιάσκεψη με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας την περασμένη εβδομάδα,
το Συντονιστικό Όργανο των φορέων της ΠΦΥ συνεδρίασε, με τη συμμετοχή και του Προέδρου του Π.Σ.Φ.
Πέτρου Λυμπερίδη και ανακοίνωσε ότι θα δώσει μια περίοδο χάριτος 15 ημερών στο υπουργείο, ούτως
ώστε αυτό να κοινοποιήσει τον προϋπολογισμό της επιτρεπόμενης δαπάνης που αφορά το 2022 και να
παρουσιάσει τους τρόπους αντιμετώπισης του claw-back και τις μεταρρυθμιστικές τομές.

Η κόκκινη γραμμή των φορέων της Π.Φ.Υ. είναι να προσδιοριστεί χρονοδιάγραμμα μείωσης του claw-back,
με σκοπό την πλήρη κατάργησή του το 2023 .

Αίτημα αποτελεί και η αναστολή της προείσπραξης του claw-back του 2022, έως ότου συμφωνηθούν οι
επιτρεπόμενες δαπάνες, όπως επίσης και «κούρεμα» των παλαιών οφειλών claw-back.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, στο υπουργείο Υγείας δίνεται προθεσμία έως τις 15 Απριλίου για να
παρουσιάσει το σχέδιό του για όλα τα προαναφερόμενα ζητήματα, αλλιώς θα ακολουθήσουν
κινητοποιήσεις, τις οποίες θα στηρίξει και ο Π.Σ.Φ.

«Είναι απίστευτο το γεγονός ότι σε μια σύγχρονη και ευνομούμενη δυτικοευρωπαϊκή χώρα, μια σειρά από
επαγγελματικούς κλάδους που εκπροσωπούν δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες υγείας, συνεχίζουν να
εισπράττουν τις αμοιβές για τις υπηρεσίες που παρέχουν για το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, κουρεμένες
κατά 40-70% ετσιθελικά», δηλώνει σχετικά ο πρόεδρος του Π.Σ.Φ. Πέτρος Λυμπερίδης. 
«Ένα, ούτως ή άλλως, άδικο μέτρο, το οποίο επιβλήθηκε το 2013 ως έκτακτο μέτρο και αποτέλεσε ένα
υποχρεωτικό “χαράτσι” στους φορείς της Π.Φ.Υ., έτσι ώστε υποτίθεται να ορθοποδήσει η χώρα κατά τη
διάρκεια των μνημονίων, το συνεχίζουν οι κυβερνήσεις κουτοπόνηρα και μετά τη λήξη της στενής
εποπτείας. Το μέτρο αυτό δεν υφίσταται σε καμία άλλη χώρα.

Επίσης απίστευτο είναι το γεγονός ότι, ενώ άλλοι κλάδοι σήμερα στηρίζονται από την Κυβέρνηση, με
έκτακτα μέτρα στήριξης, λόγω της πρωτόγνωρης εκτίναξης της ακρίβειας και της αύξησης του
πληθωρισμού που έχει φτάσει στο 8%, τα μεγάλα λειτουργικά κόστη (διπλασιασμός του κόστους της
ενέργειας , της θέρμανσης, αυξημένη μισθοδοσία, αύξηση στις τιμές των αναλώσιμων κ.λπ.), τα
εργαστήρια φυσικοθεραπείας όχι μόνο δεν στηρίζονται, αλλά συνεχίζεται να υφίσταται ένα -
για εμάς - Μνημονιακό Νομοθετικό “ληστρικό” πλαίσιο. Θα θέλαμε δε να θυμίσουμε ότι,
αναγκαστικά τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα πρέπει να λειτουργούν σε χώρους τουλάχιστον 70 τ.μ,
γεγονός που αυξάνει και όλα τα λειτουργικά τους κόστη ανάλογα.

Έχουμε επαναλάβει δεκάδες φορές ότι, οι υπηρεσίες όπως η φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα
Υγείας, δεν θα έπρεπε να αντιμετωπίζονται ως προϊόν και να κουρεύονται οι αμοιβές για αυτές. Λόγω
claw back και rebate, οι φυσικοθεραπευτές σήμερα αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα
βιωσιμότητας, προβλήματα που, όπως προαναφέρεται, εντάθηκαν και κατά τη διάρκεια της πανδημίας,
αλλά και λόγω της γενικότερης ακρίβειας που βιώνουμε το τελευταίο διάστημα .

Η Κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει  οικονομικά τους φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, που
προσφέρουν στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, γιατί κινδυνεύουν με ολική “κατάρρευση”.  

Μετά τις 15 Απριλίου, είναι δεδομένο ότι θα σταματήσουμε τα λόγια και θα προβούμε σε πράξεις, καθώς
δε φαίνεται να συγκινείται κανένας όταν παραθέτουμε τα αιτήματά μας. Οι πάροχοι υγείας προφανώς δεν
αποτελούν για την Κυβέρνηση σημαντικό κομμάτι του παραγωγικού ιστού ή απλά είναι τα εύκολα
“θύματα” διαχρονικά για όλες τις Κυβερνήσεις».
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Το Κοινωνικό Μήνυμα του ΠΣΦ για την παγκόσμια ημέρα Υγείας με θέμα την
Αναπηρία.

«Μια εικόνα αξίζει όσο χίλιες λέξεις» είναι η διάσημη φράση που αποδίδεται στον Αμερικανό διαφημιστή
Fred R. Barnard.

Κι αυτός είναι ο βασικός λόγος που ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ αποφάσισε
να δημιουργήσει μια ταινία μικρού μήκους, ως κοινωνικό μήνυμα για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, που
κάθε χρόνο εορτάζεται στις 7 Απριλίου, καθώς είναι η γενέθλια μέρα του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας
(ιδρύθηκε στις 7 Απριλίου 1948) και φέτος έχει θέμα την Αναπηρία.

Οι ταινίες είναι ένας ισχυρός τρόπος για την ευαισθητοποίηση, τη βελτίωση της κατανόησης και την
ενθάρρυνση της δράσης για την προαγωγή της υγείας και την εκπαίδευση του κοινού σε θέματα υγείας. Η
ταινία έχει τίτλο «Ένας Αληθινός Υπερήρωας» https://www.youtube.com/watch?v=ydsHYezfhKU&t=2s
και πρωταγωνίστρια είναι η πρωταθλήτρια ξιφασκίας Κέλλυ Λουφάκη

Η Κέλλυ, ως φαν των κόμικ, από παιδί ήθελε να γίνει υπερήρωας. Ένα σοβαρό τροχαίο όμως πριν από επτά
χρόνια, την ανάγκασε να κινείται με αναπηρικό αμαξίδιο. Ωστόσο, αυτό δεν την εμπόδισε να κυνηγήσει το
παιδικό της όνειρο.

Ξεκίνησε την ξιφασκία σε αναπηρικό αμαξίδιο πριν από 7 χρόνια  και έγινε η πρώτη Ελληνίδα που
συμμετείχε σε Παραολυμπιακούς στο άθλημα αυτό (Ρίο 2016), ενώ το 2018 κατέκτησε το χάλκινο
μετάλλιο στο παγκόσμιο στον Καναδά. Συνεχίζει την προετοιμασία της για τη πρόκριση στους επόμενους
Παραολυμπιακούς στο Παρίσι 2024.

Είναι πρέσβειρα του «#BeActive», ενός Ευρωπαϊκού προγράμματος που παροτρύνει μικρούς και 
μεγάλους, μέσα από διάφορες δράσεις, στο να είναι ενεργοί στην καθημερινή άσκηση και στον αθλητισμό.

Η ιστορία μας, ακολουθεί την καθημερινότητα της Κέλλυ και αποτελεί μια αλληγορία που περιγράφει το
πως οι άνθρωποι με αναπηρία, αναγκάζονται να αναπτύξουν ειδικές ικανότητες και δυνάμεις ως
υπερήρωες, προκειμένου να ανταπεξέλθουν σε ένα κόσμο που ακόμα δεν έχει προσαρμοστεί επαρκώς στις
δικές τους ανάγκες. Σε αυτή τις καθημερινές «μάχες», οι υπερήρωες χρειάζονται τη βοήθεια των
φυσικοθεραπευτών, που ως άλλοι Ρόμπιν, αποτελούν «το χέρι που τους στηρίζει», όπως αναφέρει
χαρακτηριστικά η Κέλλυ στην ταινία.

Η Κέλλυ Λουφάκη δήλωσε σχετικά με την αξία της φυσικοθεραπείας στη ζωή της: «Εκτός από τις
προπονήσεις μου, οι φυσικοθεραπείες είναι αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας μου. Οι θεραπείες
με χαλαρώνουν αλλά  και με ανακουφίζουν από την καθιστική ζωή λόγω αμαξιδίου αλλά και λόγω της
έντονης προπόνησης που μου προκαλεί μυϊκούς πόνους».

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών τονίζει ότι «Ο κόσμος δεν έχει ακόμα προσαρμοστεί στις
ειδικές ανάγκες των ατόμων με αναπηρία. Τα σώματά τους όμως έχουν την ανάγκη να προσαρμοστούν.
Ως φυσικοθεραπευτές στεκόμαστε πάντα δίπλα τους».

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας στην Αστανά του Καζακστάν ενέκρινε τη νέα  διακήρυξη για την
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και αναφέρει ότι πρέπει να εστιάσει εκ νέου τις προσπάθειες και να
διασφαλίσει ότι όλοι οι πολίτες σε όλο τον κόσμο θα μπορούν να απολαμβάνουν το υψηλότερο δυνατό
επίπεδο υγείας, με καθολική κάλυψη υγείας και θα πρέπει να δεσμευτούν ότι θα πετύχουν όλες οι
Κυβερνήσεις.
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Φυσικοθεραπευτές: Να καταργηθεί άμεσα το clawback και το rebate

Προθεσμία έως τις 15 Απριλίου στο Υπουργείο Υγείας για
λύσεις
Την απόλυτη στήριξή του εκφράζει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ στην
πρόσφατη ανακοίνωση του Συντονιστικού Οργάνου των φορέων της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας
σχετικά με τα προβλήματα που ταλανίζουν τον κλάδο.

Πιο συγκεκριμένα, μετά την τηλεδιάσκεψη με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας την περασμένη εβδομάδα,
το Συντονιστικό Όργανο των φορέων της ΠΦΥ συνεδρίασε, με τη συμμετοχή και του Προέδρου του Π.Σ.Φ.
Πέτρου Λυμπερίδη και ανακοίνωσε ότι θα δώσει μια περίοδο χάριτος 15 ημερών στο υπουργείο, ούτως
ώστε αυτό να κοινοποιήσει τον προϋπολογισμό της επιτρεπόμενης δαπάνης που αφορά το 2022 και να
παρουσιάσει τους τρόπους αντιμετώπισης του claw-back και τις μεταρρυθμιστικές τομές.

Η κόκκινη γραμμή των φορέων της Π.Φ.Υ. είναι να προσδιοριστεί χρονοδιάγραμμα μείωσης του claw-back
, με σκοπό την πλήρη κατάργησή του το 2023.

Αίτημα αποτελεί και η αναστολή της προείσπραξης του claw-back του 2022, έως ότου συμφωνηθούν οι
επιτρεπόμενες δαπάνες, όπως επίσης και «κούρεμα» των παλαιών οφειλών claw-back.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, στο υπουργείο Υγείας δίνεται προθεσμία έως τις 15 Απριλίου για να
παρουσιάσει το σχέδιό του για όλα τα προαναφερόμενα ζητήματα, αλλιώς θα ακολουθήσουν
κινητοποιήσεις, τις οποίες θα στηρίξει και ο Π.Σ.Φ.

Ο πρόεδρος του Π.Σ.Φ. Πέτρος Λυμπερίδης δηλώνει σχετικά: «Είναι απίστευτο το γεγονός ότι σε μια
σύγχρονη και ευνομούμενη δυτικοευρωπαϊκή χώρα, μια σειρά από επαγγελματικούς κλάδους που
εκπροσωπούν δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες υγείας, συνεχίζουν να εισπράττουν τις αμοιβές για τις
υπηρεσίες που παρέχουν για το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, κουρεμένες κατά 40-70% ετσιθελικά.

Ένα, ούτως ή άλλως, άδικο μέτρο, το οποίο επιβλήθηκε το 2013 ως έκτακτο μέτρο και  αποτέλεσε ένα
υποχρεωτικό “χαράτσι” στους φορείς της Π.Φ.Υ., έτσι ώστε υποτίθεται να ορθοποδήσει η χώρα κατά τη
διάρκεια των μνημονίων, το συνεχίζουν οι κυβερνήσεις κουτοπόνηρα και μετά τη λήξη της στενής
εποπτείας. Το μέτρο αυτό δεν υφίσταται σε καμία άλλη χώρα».
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Φυσικοθεραπευτές: Να καταργηθούν clawback και rebate - Αλλιώς
κινητοποιήσεις μέσα στον Απρίλιο

Τελεσίγραφο των φυσικοθεραπευτών, οι οποίοι έχουν φθάσει στα όριά τους.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών σε ανακοίνωση του συντονιστικού των φορέων της Π.Φ.Υ.
για την κατάργηση των μνημονιακών μέτρων, τονίζει ότι δίνεται προθεσμία έως τις 15 Απριλίου στο
υπουργείο Υγείας για να δώσει λύσεις στα προβλήματα, αλλιώς ξεκινούν κινητοποιήσεις!

Μετά την τηλεδιάσκεψη με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας την περασμένη εβδομάδα, το συντονιστικό
όργανο των φορέων της ΠΦΥ συνεδρίασε, με τη συμμετοχή και του προέδρου του Π.Σ.Φ. Πέτρου
Λυμπερίδη, και ανακοίνωσε ότι θα δώσει «μια περίοδο χάριτος 15 ημερών στο υπουργείο, ούτως ώστε
αυτό να κοινοποιήσει τον προϋπολογισμό της επιτρεπόμενης δαπάνης που αφορά το 2022 και να
παρουσιάσει τους τρόπους αντιμετώπισης του clawback και τις μεταρρυθμιστικές τομές. Η κόκκινη
γραμμή των φορέων της Π.Φ.Υ. είναι να προσδιοριστεί χρονοδιάγραμμα μείωσης του clawback με σκοπό
την πλήρη κατάργησή του το 2023». 

Αίτημα αποτελεί επίσης και η αναστολή της προείσπραξης του clawback του 2022, έως ότου
συμφωνηθούν οι επιτρεπόμενες δαπάνες, όπως επίσης και «κούρεμα» των παλαιών οφειλών clawback. 

Ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, Πέτρος Λυμπερίδης δήλωσε για το θέμα:
«Είναι απίστευτο το γεγονός ότι σε μια σύγχρονη και ευνομούμενη δυτικοευρωπαϊκή χώρα, μια σειρά από
επαγγελματικούς κλάδους που εκπροσωπούν δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες υγείας, συνεχίζουν να
εισπράττουν τις αμοιβές για τις υπηρεσίες που παρέχουν για το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, κουρεμένες
κατά 40%-70%. 

Ένα, ούτως ή άλλως, άδικο μέτρο, το οποίο επιβλήθηκε το 2013 ως έκτακτο μέτρο και  αποτέλεσε ένα
υποχρεωτικό «χαράτσι» στους φορείς της Π.Φ.Υ., έτσι ώστε υποτίθεται να ορθοποδήσει η χώρα κατά τη
διάρκεια των μνημονίων, το συνεχίζουν οι κυβερνήσεις κουτοπόνηρα και μετά τη λήξη της στενής
εποπτείας. Το μέτρο αυτό δεν υφίσταται σε καμία άλλη χώρα.

Επίσης απίστευτο είναι το γεγονός ότι, ενώ άλλοι κλάδοι σήμερα στηρίζονται από την Κυβέρνηση, με
έκτακτα μέτρα στήριξης, λόγω της πρωτόγνωρης εκτίναξης της ακρίβειας και της αύξησης του
πληθωρισμού που έχει φτάσει στο 8%, τα μεγάλα λειτουργικά κόστη  (διπλασιασμός του κόστους της
ενέργειας, της  θέρμανσης, αυξημένη μισθοδοσία, αύξηση στις τιμές των αναλώσιμων κ.λπ.), τα
εργαστήρια φυσικοθεραπείας όχι μόνο δεν στηρίζονται, αλλά συνεχίζεται να υφίσταται ένα -για εμάς-
Μνημονιακό Νομοθετικό «ληστρικό» πλαίσιο. Θα θέλαμε δε να θυμίσουμε ότι, αναγκαστικά τα εργαστήρια
φυσικοθεραπείας θα πρέπει να λειτουργούν σε χώρους τουλάχιστον 70 τ.μ., γεγονός που αυξάνει και όλα
τα λειτουργικά τους κόστη ανάλογα.
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Έχουμε επαναλάβει δεκάδες φορές ότι, οι υπηρεσίες όπως η φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα
Υγείας, δεν θα έπρεπε να αντιμετωπίζονται ως προϊόν και να κουρεύονται οι αμοιβές για αυτές. Λόγω
clawback και rebate, οι φυσικοθεραπευτές σήμερα αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα
βιωσιμότητας, προβλήματα που, όπως προαναφέρεται, εντάθηκαν και κατά τη διάρκεια της πανδημίας,
αλλά και λόγω της γενικότερης ακρίβειας που βιώνουμε το τελευταίο διάστημα. 
Η κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει οικονομικά τους φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, που
προσφέρουν στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, γιατί κινδυνεύουν με ολική «κατάρρευση».  

Μετά τις 15 Απριλίου είναι δεδομένο ότι θα σταματήσουμε τα λόγια και θα προβούμε σε πράξεις, καθώς
δε φαίνεται να συγκινείται κανένας όταν παραθέτουμε τα αιτήματά μας. Οι πάροχοι υγείας προφανώς δεν
αποτελούν για την Κυβέρνηση σημαντικό κομμάτι του παραγωγικού ιστού ή απλά είναι τα εύκολα
«θύματα» διαχρονικά για όλες τις κυβερνήσεις».

Και δίνει ένα αληθινό παράδειγμα

«Εργαστήριο φυσικοθεραπείας με έναν εργαζόμενο 4ωρης απασχόλησης κατέθεσε στον ΕΟΠΥΥ το
Δεκέμβριο 2021, 25 παραπεμπτικά (παρείχε 250 συνεδρίες φυσικοθεραπείας) με αρχικό λογαριασμό 3.420
ευρώ.

• Στον αρχικό λογαριασμό θα γίνει προκαταβολικά υποχρεωτική έκπτωση rebate (παρακράτηση 184 ευρώ
rebate) = 3.236 ευρώ,

• Μείον παρακράτηση φόρου 647 ευρώ=2.589 ευρώ,

• Μείον παρακράτηση δόσης  152 ευρώ,  claw back 2018-2019=2.437 ευρώ,

• Μείον αναγκαστική έκπτωση (προείσπραξη 70% του claw back τρέχοντος μηνός, 462 ευρώ)=1.975
ευρώ,

• Λειτουργικά κόστη (θέρμανση 250 ευρώ+ρεύμα 250 ευρώ+ΕΦΚΑ 300 ευρώ+αναλώσιμα 150 ευρώ) =
950 ευρώ,

• Μείον τα λειτουργικά κόστη των 950 ευρώ=1.025 ευρώ, 

• Μείον κόστος μισθοδοσίας (τετράωρη απασχόληση) 500 ευρώ=525 ευρώ,

• Από το καθαρό μηνιαίο εισόδημα 525 ευρώ, ο φυσικοθεραπευτής θα πρέπει να επιστρέψει και το
υπόλοιπο 30% του claw back Δεκεμβρίου μόλις εκκαθαριστεί το ετήσιο claw back από τον ΕΟΠΥΥ (άλλα
200 ευρώ),

• Μείον 200 ευρώ υπόλοιπο claw back Δεκεμβρίου 2021=325 ευρώ.

Άρα το καθαρό ποσό που θα απομείνει στον φυσικοθεραπευτή στο χέρι, για το μήνα Δεκέμβριο του 2021,
για παροχή φυσικοθεραπείας σε 25 ασθενείς (250 συνεδρίες φυσικοθεραπείας) είναι το… αστρονομικό
ποσό των 325 ευρώ και προσθέτοντας την είσπραξη της συμμετοχής των ασφαλισμένων (375 ευρώ), στο
στο τέλος του μήνα η ατομική επιχείρηση «εργαστήριο φυσικοθεραπείας» που στεγάζεται υποχρεωτικά σε
χώρο πάνω από 70 τ.μ και είναι υποχρεωτικά εξοπλισμένος με μηχανήματα αξίας άνω των 40.000 ευρώ, 
με έναν εργαζόμενο 4ωρης απασχόλησης, θα έχει καθαρό μηνιαίο κέρδος 700 ευρώ, για έναν μήνα με
καλή προσέλευση, για τους μήνες όμως Ιανουάριο και Φεβρουάριο το εργαστήριο φυσικοθεραπείας θα
είναι οριακά κερδοφόρο ή ζημιογόνο.    

Να σημειωθεί ότι από τα 2.530 εργαστήρια φυσικοθεραπείας που είναι συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ, τα
περισσότερα είναι δυναμικότητας κάτω των 25 παραπεμπτικών το μήνα».      
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Φυσικοθεραπευτές: Να καταργηθούν clawback και rebate - Αλλιώς
κινητοποιήσεις μέσα στον Απρίλιο

Τελεσίγραφο των φυσικοθεραπευτών, οι οποίοι έχουν φθάσει στα όριά τους.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών σε ανακοίνωση του συντονιστικού των φορέων της Π.Φ.Υ.
για την κατάργηση των μνημονιακών μέτρων, τονίζει ότι δίνεται προθεσμία έως τις 15 Απριλίου στο
υπουργείο Υγείας για να δώσει λύσεις στα προβλήματα, αλλιώς ξεκινούν κινητοποιήσεις!

Μετά την τηλεδιάσκεψη με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας την περασμένη εβδομάδα, το συντονιστικό
όργανο των φορέων της ΠΦΥ συνεδρίασε, με τη συμμετοχή και του προέδρου του Π.Σ.Φ. Πέτρου
Λυμπερίδη, και ανακοίνωσε ότι θα δώσει «μια περίοδο χάριτος 15 ημερών στο υπουργείο, ούτως ώστε
αυτό να κοινοποιήσει τον προϋπολογισμό της επιτρεπόμενης δαπάνης που αφορά το 2022 και να
παρουσιάσει τους τρόπους αντιμετώπισης του clawback και τις μεταρρυθμιστικές τομές. Η κόκκινη
γραμμή των φορέων της Π.Φ.Υ. είναι να προσδιοριστεί χρονοδιάγραμμα μείωσης του clawback με σκοπό
την πλήρη κατάργησή του το 2023». 

Αίτημα αποτελεί επίσης και η αναστολή της προείσπραξης του clawback του 2022, έως ότου
συμφωνηθούν οι επιτρεπόμενες δαπάνες, όπως επίσης και «κούρεμα» των παλαιών οφειλών clawback. 

Ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, Πέτρος Λυμπερίδης δήλωσε για το θέμα:
«Είναι απίστευτο το γεγονός ότι σε μια σύγχρονη και ευνομούμενη δυτικοευρωπαϊκή χώρα, μια σειρά από
επαγγελματικούς κλάδους που εκπροσωπούν δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες υγείας, συνεχίζουν να
εισπράττουν τις αμοιβές για τις υπηρεσίες που παρέχουν για το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, κουρεμένες
κατά 40%-70%. 

Ένα, ούτως ή άλλως, άδικο μέτρο, το οποίο επιβλήθηκε το 2013 ως έκτακτο μέτρο και  αποτέλεσε ένα
υποχρεωτικό «χαράτσι» στους φορείς της Π.Φ.Υ., έτσι ώστε υποτίθεται να ορθοποδήσει η χώρα κατά τη
διάρκεια των μνημονίων, το συνεχίζουν οι κυβερνήσεις κουτοπόνηρα και μετά τη λήξη της στενής
εποπτείας. Το μέτρο αυτό δεν υφίσταται σε καμία άλλη χώρα.

Επίσης απίστευτο είναι το γεγονός ότι, ενώ άλλοι κλάδοι σήμερα στηρίζονται από την Κυβέρνηση, με
έκτακτα μέτρα στήριξης, λόγω της πρωτόγνωρης εκτίναξης της ακρίβειας και της αύξησης του
πληθωρισμού που έχει φτάσει στο 8%, τα μεγάλα λειτουργικά κόστη  (διπλασιασμός του κόστους της
ενέργειας, της  θέρμανσης, αυξημένη μισθοδοσία, αύξηση στις τιμές των αναλώσιμων κ.λπ.), τα
εργαστήρια φυσικοθεραπείας όχι μόνο δεν στηρίζονται, αλλά συνεχίζεται να υφίσταται ένα -για εμάς-
Μνημονιακό Νομοθετικό «ληστρικό» πλαίσιο. Θα θέλαμε δε να θυμίσουμε ότι, αναγκαστικά τα εργαστήρια
φυσικοθεραπείας θα πρέπει να λειτουργούν σε χώρους τουλάχιστον 70 τ.μ., γεγονός που αυξάνει και όλα
τα λειτουργικά τους κόστη ανάλογα.
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Έχουμε επαναλάβει δεκάδες φορές ότι, οι υπηρεσίες όπως η φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα
Υγείας, δεν θα έπρεπε να αντιμετωπίζονται ως προϊόν και να κουρεύονται οι αμοιβές για αυτές. Λόγω
clawback και rebate, οι φυσικοθεραπευτές σήμερα αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα
βιωσιμότητας, προβλήματα που, όπως προαναφέρεται, εντάθηκαν και κατά τη διάρκεια της πανδημίας,
αλλά και λόγω της γενικότερης ακρίβειας που βιώνουμε το τελευταίο διάστημα. 
Η κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει οικονομικά τους φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, που
προσφέρουν στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, γιατί κινδυνεύουν με ολική «κατάρρευση».  

Μετά τις 15 Απριλίου είναι δεδομένο ότι θα σταματήσουμε τα λόγια και θα προβούμε σε πράξεις, καθώς
δε φαίνεται να συγκινείται κανένας όταν παραθέτουμε τα αιτήματά μας. Οι πάροχοι υγείας προφανώς δεν
αποτελούν για την Κυβέρνηση σημαντικό κομμάτι του παραγωγικού ιστού ή απλά είναι τα εύκολα
«θύματα» διαχρονικά για όλες τις κυβερνήσεις».

Και δίνει ένα αληθινό παράδειγμα

«Εργαστήριο φυσικοθεραπείας με έναν εργαζόμενο 4ωρης απασχόλησης κατέθεσε στον ΕΟΠΥΥ το
Δεκέμβριο 2021, 25 παραπεμπτικά (παρείχε 250 συνεδρίες φυσικοθεραπείας) με αρχικό λογαριασμό 3.420
ευρώ.

• Στον αρχικό λογαριασμό θα γίνει προκαταβολικά υποχρεωτική έκπτωση rebate (παρακράτηση 184 ευρώ
rebate) = 3.236 ευρώ,

• Μείον παρακράτηση φόρου 647 ευρώ=2.589 ευρώ,

• Μείον παρακράτηση δόσης  152 ευρώ,  claw back 2018-2019=2.437 ευρώ,

• Μείον αναγκαστική έκπτωση (προείσπραξη 70% του claw back τρέχοντος μηνός, 462 ευρώ)=1.975
ευρώ,

• Λειτουργικά κόστη (θέρμανση 250 ευρώ+ρεύμα 250 ευρώ+ΕΦΚΑ 300 ευρώ+αναλώσιμα 150 ευρώ) =
950 ευρώ,

• Μείον τα λειτουργικά κόστη των 950 ευρώ=1.025 ευρώ, 

• Μείον κόστος μισθοδοσίας (τετράωρη απασχόληση) 500 ευρώ=525 ευρώ,

• Από το καθαρό μηνιαίο εισόδημα 525 ευρώ, ο φυσικοθεραπευτής θα πρέπει να επιστρέψει και το
υπόλοιπο 30% του claw back Δεκεμβρίου μόλις εκκαθαριστεί το ετήσιο claw back από τον ΕΟΠΥΥ (άλλα
200 ευρώ),

• Μείον 200 ευρώ υπόλοιπο claw back Δεκεμβρίου 2021=325 ευρώ.

Άρα το καθαρό ποσό που θα απομείνει στον φυσικοθεραπευτή στο χέρι, για το μήνα Δεκέμβριο του 2021,
για παροχή φυσικοθεραπείας σε 25 ασθενείς (250 συνεδρίες φυσικοθεραπείας) είναι το… αστρονομικό
ποσό των 325 ευρώ και προσθέτοντας την είσπραξη της συμμετοχής των ασφαλισμένων (375 ευρώ), στο
στο τέλος του μήνα η ατομική επιχείρηση «εργαστήριο φυσικοθεραπείας» που στεγάζεται υποχρεωτικά σε
χώρο πάνω από 70 τ.μ και είναι υποχρεωτικά εξοπλισμένος με μηχανήματα αξίας άνω των 40.000 ευρώ, 
με έναν εργαζόμενο 4ωρης απασχόλησης, θα έχει καθαρό μηνιαίο κέρδος 700 ευρώ, για έναν μήνα με
καλή προσέλευση, για τους μήνες όμως Ιανουάριο και Φεβρουάριο το εργαστήριο φυσικοθεραπείας θα
είναι οριακά κερδοφόρο ή ζημιογόνο.    

Να σημειωθεί ότι από τα 2.530 εργαστήρια φυσικοθεραπείας που είναι συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ, τα
περισσότερα είναι δυναμικότητας κάτω των 25 παραπεμπτικών το μήνα».      

ΔΕΙΤΕ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟ ΑΡΘΡΟ ΠΑΤΩΝΤΑΣ ΕΔΩ -- Πηγή: ieidiseis.gr
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Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την πηγή της είδησης.
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Φυσικοθεραπευτές: Να καταργηθούν clawback και rebate - Αλλιώς
κινητοποιήσεις μέσα στον Απρίλιο

Τελεσίγραφο των φυσικοθεραπευτών, οι οποίοι έχουν φθάσει στα όριά τους.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών σε ανακοίνωση του συντονιστικού των φορέων της Π.Φ.Υ.
για την κατάργηση των μνημονιακών μέτρων, τονίζει ότι δίνεται προθεσμία έως τις 15 Απριλίου στο
υπουργείο Υγείας για να δώσει λύσεις στα προβλήματα, αλλιώς ξεκινούν κινητοποιήσεις!

Μετά την τηλεδιάσκεψη με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας την περασμένη εβδομάδα, το συντονιστικό
όργανο των φορέων της ΠΦΥ συνεδρίασε, με τη συμμετοχή και του προέδρου του Π.Σ.Φ. Πέτρου
Λυμπερίδη, και ανακοίνωσε ότι θα δώσει «μια περίοδο χάριτος 15 ημερών στο υπουργείο, ούτως ώστε
αυτό να κοινοποιήσει τον προϋπολογισμό της επιτρεπόμενης δαπάνης που αφορά το 2022 και να
παρουσιάσει τους τρόπους αντιμετώπισης του clawback και τις μεταρρυθμιστικές τομές. Η κόκκινη
γραμμή των φορέων της Π.Φ.Υ. είναι να προσδιοριστεί χρονοδιάγραμμα μείωσης του clawback με σκοπό
την πλήρη κατάργησή του το 2023».

Αίτημα αποτελεί επίσης και η αναστολή της προείσπραξης του clawback του 2022, έως ότου
συμφωνηθούν οι επιτρεπόμενες δαπάνες, όπως επίσης και «κούρεμα» των παλαιών οφειλών clawback.

Ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, Πέτρος Λυμπερίδης δήλωσε για το θέμα:
«Είναι απίστευτο το γεγονός ότι σε μια σύγχρονη και ευνομούμενη δυτικοευρωπαϊκή χώρα, μια σειρά από
επαγγελματικούς κλάδους που εκπροσωπούν δεκάδες χιλιάδες επαγγελματίες υγείας, συνεχίζουν να
εισπράττουν τις αμοιβές για τις υπηρεσίες που παρέχουν για το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, κουρεμένες
κατά 40%-70%.

Ένα, ούτως ή άλλως, άδικο μέτρο, το οποίο επιβλήθηκε το 2013 ως έκτακτο μέτρο και αποτέλεσε ένα
υποχρεωτικό «χαράτσι» στους φορείς της Π.Φ.Υ., έτσι ώστε υποτίθεται να ορθοποδήσει η χώρα κατά τη
διάρκεια των μνημονίων, το συνεχίζουν οι κυβερνήσεις κουτοπόνηρα και μετά τη λήξη της στενής
εποπτείας. Το μέτρο αυτό δεν υφίσταται σε καμία άλλη χώρα.

Επίσης απίστευτο είναι το γεγονός ότι, ενώ άλλοι κλάδοι σήμερα στηρίζονται από την Κυβέρνηση, με
έκτακτα μέτρα στήριξης, λόγω της πρωτόγνωρης εκτίναξης της ακρίβειας και της αύξησης του
πληθωρισμού που έχει φτάσει στο 8%, τα μεγάλα λειτουργικά κόστη (διπλασιασμός του κόστους της
ενέργειας, της θέρμανσης, αυξημένη μισθοδοσία, αύξηση στις τιμές των αναλώσιμων κ.λπ.), τα
εργαστήρια φυσικοθεραπείας όχι μόνο δεν στηρίζονται, αλλά συνεχίζεται να υφίσταται ένα -για εμάς-
Μνημονιακό Νομοθετικό «ληστρικό» πλαίσιο. Θα θέλαμε δε να θυμίσουμε ότι, αναγκαστικά τα εργαστήρια
φυσικοθεραπείας θα πρέπει να λειτουργούν σε χώρους τουλάχιστον 70 τ.μ., γεγονός που αυξάνει και όλα
τα λειτουργικά τους κόστη ανάλογα.

Έχουμε επαναλάβει δεκάδες φορές ότι, οι υπηρεσίες όπως η φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα
Υγείας, δεν θα έπρεπε να αντιμετωπίζονται ως προϊόν και να κουρεύονται οι αμοιβές για αυτές. Λόγω
clawback και rebate, οι φυσικοθεραπευτές σήμερα αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα
βιωσιμότητας, προβλήματα που, όπως προαναφέρεται, εντάθηκαν και κατά τη διάρκεια της πανδημίας,
αλλά και λόγω της γενικότερης ακρίβειας που βιώνουμε το τελευταίο διάστημα. 
Η κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει οικονομικά τους φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, που
προσφέρουν στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, γιατί κινδυνεύουν με ολική «κατάρρευση».

Μετά τις 15 Απριλίου είναι δεδομένο ότι θα σταματήσουμε τα λόγια και θα προβούμε σε πράξεις, καθώς
δε φαίνεται να συγκινείται κανένας όταν παραθέτουμε τα αιτήματά μας. Οι πάροχοι υγείας προφανώς δεν
αποτελούν για την Κυβέρνηση σημαντικό κομμάτι του παραγωγικού ιστού ή απλά είναι τα εύκολα
«θύματα» διαχρονικά για όλες τις κυβερνήσεις».

Και δίνει ένα αληθινό παράδειγμα

«Εργαστήριο φυσικοθεραπείας με έναν εργαζόμενο 4ωρης απασχόλησης κατέθεσε στον ΕΟΠΥΥ το
Δεκέμβριο 2021, 25 παραπεμπτικά (παρείχε 250 συνεδρίες φυσικοθεραπείας) με αρχικό λογαριασμό 3.420
ευρώ.

• Στον αρχικό λογαριασμό θα γίνει προκαταβολικά υποχρεωτική έκπτωση rebate (παρακράτηση 184 ευρώ
rebate) = 3.236 ευρώ,

• Μείον παρακράτηση φόρου 647 ευρώ=2.589 ευρώ,

• Μείον παρακράτηση δόσης 152 ευρώ, claw back 2018-2019=2.437 ευρώ,
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• Μείον αναγκαστική έκπτωση (προείσπραξη 70% του claw back τρέχοντος μηνός, 462 ευρώ)=1.975
ευρώ,

• Λειτουργικά κόστη (θέρμανση 250 ευρώ+ρεύμα 250 ευρώ+ΕΦΚΑ 300 ευρώ+αναλώσιμα 150 ευρώ) =
950 ευρώ,

• Μείον τα λειτουργικά κόστη των 950 ευρώ=1.025 ευρώ,

• Μείον κόστος μισθοδοσίας (τετράωρη απασχόληση) 500 ευρώ=525 ευρώ,

• Από το καθαρό μηνιαίο εισόδημα 525 ευρώ, ο φυσικοθεραπευτής θα πρέπει να επιστρέψει και το
υπόλοιπο 30% του claw back Δεκεμβρίου μόλις εκκαθαριστεί το ετήσιο claw back από τον ΕΟΠΥΥ (άλλα
200 ευρώ),

• Μείον 200 ευρώ υπόλοιπο claw back Δεκεμβρίου 2021=325 ευρώ.

Άρα το καθαρό ποσό που θα απομείνει στον φυσικοθεραπευτή στο χέρι, για το μήνα Δεκέμβριο του 2021,
για παροχή φυσικοθεραπείας σε 25 ασθενείς (250 συνεδρίες φυσικοθεραπείας) είναι το… αστρονομικό
ποσό των 325 ευρώ και προσθέτοντας την είσπραξη της συμμετοχής των ασφαλισμένων (375 ευρώ), στο
στο τέλος του μήνα η ατομική επιχείρηση «εργαστήριο φυσικοθεραπείας» που στεγάζεται υποχρεωτικά σε
χώρο πάνω από 70 τ.μ και είναι υποχρεωτικά εξοπλισμένος με μηχανήματα αξίας άνω των 40.000 ευρώ,
με έναν εργαζόμενο 4ωρης απασχόλησης, θα έχει καθαρό μηνιαίο κέρδος 700 ευρώ, για έναν μήνα με
καλή προσέλευση, για τους μήνες όμως Ιανουάριο και Φεβρουάριο το εργαστήριο φυσικοθεραπείας θα
είναι οριακά κερδοφόρο ή ζημιογόνο.

Να σημειωθεί ότι από τα 2.530 εργαστήρια φυσικοθεραπείας που είναι συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ, τα
περισσότερα είναι δυναμικότητας κάτω των 25 παραπεμπτικών το μήνα».
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